Sugestão de itens de escolha múltipla

1.
Qual das seguintes propriedades não é caracteristica dos seres vivos do Reino Monera?

a) Nutrição por ingestão.

b) O material genético não está organizado num núcleo distinto.

c) Os organitos não são limitados por membranas.

d) A respiração aeróbia é processada por toda a célula e não por organitos próprios.

e) Possuem uma parede celular constituída por polissacarídeos e polipetídeos.

(Transcreva a letra da opção correcta)

2.
As cianobactérias realizam a fotossíntese. Qual a razão porque não são colocadas no Reino da Plantas?

a) Não tem pigmentos clorofilinos.

b) Reproduzem-se assexuadamente.

c) Não fazem a síntese proteica.

d) Não têm cloroplastos.

e) Fazem um tipo de fotossítese que não liberta O2
(Transcreva a letra da opção correcta)

3.
Os Protozoários são:

a) Procariontes heterotróficos.

b) Eucariontes heterotróficos.

c) Procariontes autotróficos.

d) Eucariontes autotróficos.

e) Autotróficos quimiossintéticos.

(Transcreva a letra da opção correscta)

4. Na classificação de Whittaker de 1969, as algas (verdes, castanhas e vermelhas) estavam incluidas no Reino Plantae. Qual das seguintes características apoiava a inclusão destas algas no Reino Plantae?

a) Muitas são fotoheterotróficas.

b) Muitas são multicelulares fotossintéticas.

c) Algumas são unicelulares fotossintéticas.

d) São procariontes fotossintéticos.

e) Possuem todas clorofila a e b, tal como as plantas.

(Transcreva a letra da opção correscta)
	Questões
	Critérios de classificação

	1
	a)

	2
	d)

	3
	b)

	4
	b)


Sugestão de itens V/F

1. Classifique as afirmações que se seguem em V,verdadeiro e F, falsas.

___ A panmixia ( cruzamento ao acaso) é importante para que uma população evolua.

___ A deriva genética tem mais peso na evolução de pequenas populações do que na de grandes populações.

___ A migração diminui a variabilidade genética existente entre demas (populações mendelianas) isolados geográficamente.

___ As mutações somáticas não contribuem para a variabilidade do fundo genético da descendência.

___ A selecção de heterozigóticos pode provocar o aumento da frequência de um alelo recessivo letal.

2.  Desde que o Homem existe, preocupa-se em fazer a classificação dos seres vivos.

2.1. Das afirmações seguintes assinale as verdadeiras V, e as falsas F.

___ As classificações de Aristóteles são artificiais.

___ As classificações verticais antecederam as naturais horizontais.

___ as classificações fenéticas baseiam-se, essencialmente, em caracteríticas estruturais.

___ As classificações práticas são as mais antigas.

___ As classificações fenéticas tentam traduzir a história evolutiva dos organismos.

	Questões
	Critérios de classificação

	1.
	F; V; V; V; V

	2.
	V; F; V; V; F


Sugestão de itens de associação

1. Na fig. 1 está representado, esquematicamente, um tipo de selecção natural observado nas chitas.
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1.1. Com base nos dados do gráfico da fig. 1, faça corresponder uma das letras das afirmações segintes, um dos números da chave.

	Chave

	1-
	Apoiada pelos dados

	2-
	Contrariada pelos dados

	3-
	Não há dados suficientes


a) Actualmente, as chitas apresentam uma maior especialização, relativamente ao meio onde vivem.

b) As chitas de peso médio aumentaram ao longo do tempo.

c) A selecção natural favoreceu as chitas d maior peso.

d) O ponto de aferição manteve-se inalterável ao longo do tempo.

e) A evolução verificada no peso das chitas contribuiu para uma locomoção mais rápida.

f) A frequência dos genes responsáveis pela diminuição do peso aumentou ao longo dos anos.

2.  A fig. 2 representa uma árvore filogenética do Reino Animal.


[image: image2.wmf]
Figura 2

2.1. Faça corresponder a cada uma das letras da árvore, um dos números das características que se seguem.

	1-  Celomados

2- Triploblásticos acelomados

3- Verdadeiros tecidos

4- Com esqueletos axial

5- Protostómios
	6- Tetrápodes

7- Com notocórdio

8- Com exosqueleto

9- Segmentação homónoma

10- Pseudocelomados


3.  A cada uma das afirmações que se seguem, faça corresponder um anexo embrionário da chave.

	Chave

	A-
	Saco vitelínico

	B-
	Âmnio

	C-
	Córion

	D-
	Alantóide

	E-
	Placenta


1- É muito desenvolvido nos ovos Macrolecíticos.

2- Juntamente com a alantóide, constitui uma membrana com papel nas trocas gasosas.

3- Forma-se a partir da ectoderme e mesoderme e envolve o embrião e outros anexos.

4- Só ocorre nos mamíferos.

5- Anexo com função de excreção e respiração que se forma a partir da mesoderme e endoderme.

6- Protege o embrião de choques mecânicos.

7- Atrofia-se progressivamente durante o desenvolvimento embrionário.

	Questões
	Critérios de correção

	1.1.
	a) - 1

d)- 2
	b) – 2

e)- 3
	c)- 2

f)- 1

	2.1.
	A- 3

D- 5

G- 7
	B- 1

E- 9

H- 4
	C- 2

F- 8

I- 6

	3.
	1- A

4- E

7- A
	2- C

5- D
	3- C

6- B


Sugestão de itens de resposta curta

1.   O diagrama da fig. 1 refere-se à classificação de Whittaker (1979).
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Figura 1

1.2. Mencione duas caracteristicas estruturais que permitam distinguir os Reinos A e C.

1.2.Quais as estruturas locomotoras utilizadas pelos organismos 4, 5 e 6, respectivamente?

1.2.1. Em que Reino estavam os seres 4, 5 e 6, na classificação em dois Reinos? Justifique a sua resposta apresentando dois aspectos desses seres.

1.3. Por que razão alguns autores defendem a mudança do nome Protista para Protocista?

	Questões
	Critérios de classificação

	1.1.
	B- Procariontes unicelulares

C- Eucariontes e multinucleados

	1.2.
	4- Pseudópedes

5- Cílios

6- Flagelos

	1.2.1.
	Os seres 4, 5 e 6 estavam no Reino Animalea: são heterotróficos e movimentam-se.

	1.3.
	O nome Protista está associado a seres unicelulares. Alguns autores defendem a alteração do nome para Protocista porque este reino passou a abranger também seres pluricelulares pouco diferenciados.


_1191240741.bin

_1191242771.bin

_1191239656.bin

